



ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Δευτέρα, 6 Σεπτεμβρίου 2021

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως

Θέμα: «Άμεση έγκριση ολιγομελών τμημάτων τάξεων Β΄ και Γ΄ Λυκείου Κυριακίου»

Κυρία Υπουργέ,

Ιδιαίτερη αναστάτωση έχει προκληθεί στην τοπική κοινότητα Κυριακίου Βοιωτίας μετά τη δημοσίευση της απόφασης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων για την μη λειτουργία ολιγομελών τμημάτων ενός και δύο μαθητών των ομάδων προσανατολισμού των τάξεων Β΄ και Γ΄ Λυκείου.

Το Κυριάκι, με βάση την απογραφή του 2011, αριθμεί 2185 πολίτες και συνιστά ορεινή κωμόπολη το νομού Βοιωτίας, που λόγω υψόμετρου και σχετικού μικροκλίματος (780 μ. μέσο υψόμετρο) κατά τη διάρκεια του χειμώνα παρουσιάζει μ.ό. ημερήσιας θερμοκρασίας της τάξεως των +5 βαθμών κελσίου, ενώ 30 από τις 90 αυτές ημέρες η ελάχιστη θερμοκρασία βρίσκεται κάτω από το μηδέν.

Επιπλέον, η διαδρομή Κυριακίου – Λιβαδειάς, που καλούνται να διανύουν οι 14 μαθητές και μαθήτριες των δύο τάξεων του λυκείου σε περίπτωση μη λειτουργίας τους στο Κυριάκι, ανεβαίνει σε υψόμετρο >1000 μέτρων στο ύψος της διασταύρωσης με Ελίκωνα (Ζερίκι), όπου οι θερμοκρασίες τη νύχτα πέφτουν υπό το μηδέν για περισσότερο από 60 ημέρες κατά τη διάρκεια του χειμώνα.

Επειδή για τις Λυκειακές τάξεις Κυριακίου Β΄ και Γ΄ Λυκείου όλα τα τμήματα είναι ενός και δύο μαθητών και η ως άνω απόφαση συνεπάγεται και τη μη λειτουργία των τάξεων Β΄ και Γ΄ Λυκείου, ισοδυναμώντας με το κλείσιμο του σχολείου,

Επειδή η αλλαγή του σχολικού περιβάλλοντος θα έχει αρνητικές επιπτώσεις στον ψυχολογικό τομέα των μαθητών και θα δημιουργήσει επιπρόσθετα οικονομικά βάρη στις οικογένειές τους,

Επειδή οι ιδιαίτερες γεωγραφικές και κλιματολογικές συνθήκες δυσχεραίνουν την μετακίνηση των μαθητών κατά τη χειμερινή περίοδο και την καθιστούν επικίνδυνη για την ασφάλεια των μαθητών, καθώς ο δρόμος Κυριακίου – Λιβαδειάς το χειμώνα είναι γεμάτος από πάγο και χιόνι,

Επειδή η δημόσια υγεία βρίσκεται υπό συνεχή απειλή λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, που είναι σε εξέλιξη, και για τον περιορισμό της διασποράς ζητούμενο είναι ο περιορισμός και όχι η πάση φύσεως διεύρυνση των μετακινήσεων των μαθητών,

Επειδή σύσσωμοι οι Σύλλογοι Γονέων Γυμνασίου & Λυκειακών Τάξεων, Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Κυριακίου Βοιωτίας, ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. της Δημοτικής Ενότητας Κυριακίου Βοιωτίας αλλά και οι λοιποί φορείς και σύλλογοι της εν λόγω Δημοτικής Ενότητας, με έγγραφό τους, εκφράζουν την ανησυχία και κρούουν τον κώδωνα κινδύνου για την απόφαση της Περιφερειακής Διευθύντριας Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας να μη συμπεριληφθούν οι Λυκειακές τάξεις του Κυριακίου Βοιωτίας στα εγκεκριμένα ολιγομελή τμήματα ομάδων προσανατολισμού για το σχολικό έτος 2021 – 2022,

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:

1. Τι σκοπεύει το Υπουργείο και είναι στα άμεσα σχέδιά σας η αποκατάσταση της αδικίας εις βάρος των μαθητών και η έγκριση των ολιγομελών τμημάτων Β΄ και Γ΄ τάξη Λυκείου Κυριακίου;
2. Ποιος φορέας αναλαμβάνει την ευθύνη μετακίνησης των παιδιών από το Κυριάκι στη Λιβαδειά με επιστροφή και εγγυάται την ασφάλεια τους στις κατ΄ έτος επικρατούσες συνθήκες έντονου παγετού;
3. Ποιες είναι οι άμεσες ενέργειες που θα προχωρήσετε, ώστε να περιοριστούν και όχι να αυξηθούν οι μετακινήσεις των μαθητών λόγω μη έγκρισης των ολιγομελών τμημάτων Β΄ και Γ΄ τάξη Λυκείου Κυριακίου;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γεώργιος Μουλκιώτης